

2011. - . 95-99.

Решением Коряжемской Городской Думы от 21 февраля 2008 года № 460 имя занесено в Книгу Почета

ТРУБАЧЕВ Николай Васильевич



Вехи жизни

- 1924 - родился в деревне Деминская Вилегодского района Архангельской области
- 1939 - 1941 - работа в колхозе «Красное Знамя» Вилегодского района
- 1941 - 1942 - учащийся школы ФЗО в городе Онеге
- 1942 - 1943 - курсант Соликамского военного училища механиков-водителей авиасаней
- 1943 - 1944 - курсант Челябинского Краснознаменного военного авиационного училища подготовки штурманов и стрелков-радистов авиации дальнего действия
- 1944 - 1950 - стрелок-радист 3-й авиаэскадрильи 338 отдельного авиационного полка
- 1950 - 1951 - курсант Львовского военно-политического училища по подготовке заместителей командиров рот по политической части
- 1951 - 1960 - служба в органах КГБ
- 1960 - 1965 - заведующий кабинетом политпросвещения Котласского ЦБК
- 1965 - заместитель начальника картонной фабрики Котласского ЦБК по хозяйству
- 1965 - 1985 - заместитель секретаря парткома Котласского ЦБК
- 1985 - персональный пенсионер республиканского значения
- 1988 - 1990 - начальник штаба гражданской обороны города Коряжмы
- 1995 - 2009 - председатель совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города Коряжмы
- 2009, 18 января - ушел из жизни
- 2010 - открыта мемориальная доска на доме № 8 по улице Гоголя, где он жил

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ



1944 год.

Н.В. Трубачеву – 20 лет. Стрелок-радист 3-й Авиэскадрильи 338-го отдельного авиационного полка.



1951 год.

Служба в КГБ.

ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ

«Для воевавших война никогда не кончается».

К. Малапарте

Родился 26 марта 1924 года в деревне Деминская Покровского сельсовета Вилегодского района Архангельской области в крестьянской семье. В 1939 году окончил семь классов Покровской школы, работал в колхозе, помогал родителям. В июне 1941 года был направлен в школу ФЗО (фабрично-заводского обучения) города Онега Архангельской области. Получил специальность столяра-плотника, был принят в ряды ВЛКСМ, работал на лесозаводе города Онега. В октябре 1942 года был призван в армию, окончил военное училище по подготовке механиков-водителей аэросаней в городе Соликамске. Затем в августе 1943 года был направлен в Челябинское Краснознаменное военное авиационное училище по подготовке штурманов и стрелков-радистов авиации дальнего действия. 7 мая 1944 года 15 выпускников училища прибыли в распоряжение 338-го авиационного полка тяжелой бомбардировочной авиации дальнего действия, формирующегося под Калугой. Полк выполнял боевые задачи в интересах 1, 2 и 3 Белорусских фронтов.

Первый боевой вылет Николай Васильевич запомнил навсегда. Это было в ночь с 12 на 13 июня 1944 года. Надо было нанести бомбовый удар по аэродрому города Бобруйска, на котором находилось много немецких самолетов. Трубачев - участник Берлинской операции. В качестве воздушного стрелка-радиста совершил 41 боевой вылет на бомбардирование объектов противника и лично сбил один вражеский самолет. Бомбардировал морские порты Пярну, Либава, Гджня, Данциг, Мемель, Виндава, Свиномхонде и другие, скопления техники и составов на железнодорожных станциях Лида, Огре, Таураге, переправы через реки, укрепления, передний край обороны фашистов. За доблесть и отвагу, проявленные в боях с фашизмом, Николай Трубачев награжден орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «Жукова», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За По-

беду над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945», «За безупречную службу в Вооруженных силах СССР 2-й степени», 19 юбилейными медалями, а так же знаком «За доблесть и отвагу».

После войны в 1951 году окончил Львовское военно-политическое училище по подготовке заместителей командиров рот по политической части. До 1960 года проходил воинскую службу в военных частях города Ленинграда и в Грузии в спецчастях радио-разведки.

В августе 1960 года демобилизовался и приехал в Коряжму. Работал заведующим кабинетом политпросвещения Котласского ЦБК. В этом же году поступил заочно на исторический факультет Ленинградского государственного университета, который окончил в 1965 году. Одновременно заочно учился в Сокольском целлюлозно-бумажном техникуме.

В феврале 1965 года был переведен на картонную фабрику на должность заместителя начальника по хозяйственной части. С 1965 года до выхода на пенсию в 1985 году - заместитель секретаря парткома Котласского ЦБК.

Николай Васильевич более 20 лет избирался депутатом Коряжемского поселкового Совета народных депутатов. Более 15 лет возглавлял работу депутатской группы. С 1995 по 2009 год - председатель Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города Коряжмы. Николай Васильевич уделял большое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, проводил огромную работу по развитию ветеранского движения, защите пожилых горожан и социальной поддержке ветеранов. Опыт работы Коряжемской городской общественной ветеранской организации неоднократно обобщался Архангельским областным советом ветеранов труда, войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Николай Васильевич удостоен Премии мэра города Коряжмы в 2007 году.

Николай Васильевич очень хотел дожить до 65-летия Победы, но жизнь распорядилась по другому. 19 января 2010 года его не стало.

7 мая 2010 года состоялось торжественное открытие мемориальной доски Трубачеву Николаю Васильевичу на доме № 8 по улице Гоголя, где он жил. Право снять покров с мемориальной доски было предоставлено главе города Валерию Елезову и сыну ветерана Юрию Трубачеву.

За трудовые успехи награжден Почетными грамотами Архангельского обкома и Котласского горкома КПСС, Орденом «Дружбы народов», знаком «Ударник 10-й пятилетки», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством 2-й степени», Почетным Знаком Всероссийского Комитета ветеранов войны.

Литература

1. Добрынина Н. Николаю Васильевичу Трубачеву вручен знак "Почетный ветеран" / Н. Добрынина // Трудовая Коряжма. - 2009. - 10 октября. - С. 3.
2. Дураков В. Николаю Васильевичу Трубачеву присвоено звание "Почетный гражданин города Коряжмы" / В. Дураков // Трудовая Коряжма. - 2008. - 23 февраля. - С. 1.
3. Емельянова Д. Наш «десант» на парад Победы /Д. Емельянова // Правда Севера. - 2005. - 7 мая. - С. 1, 2.
4. Жизнелюб и активист: К 80-летию Н. В. Трубачева // Коряжемский муниципальный вестник. - 2004. - 27 марта. - С. 2.
5. Лобанцев А. Фотография Николая Трубачева, солдата второй мировой, есть в немецком музее / В. Лобанцев // Трудовая Коряжма. - 2001. - 6 января. - С.4.
6. Марьин Р. Бойцы вспоминают минувшие дни / Р. Марьин // Коряжемский муниципальный вестник. - 2003. - 14 мая. - С. 1.
7. Марьин Р. Как живешь, ветеран Великой Отечественной?: Интервью с Н. В. Трубачевым / Беседовал Р. Марьин // Коряжемский муниципальный вестник. - 2003. - 8 мая. - С. 2.
8. Ноговицын В. Совет ветеранов - "боевая единица" фронтовика Трубачева / В. Ноговицын // Трудовая Коряжма. - 2007. - 18 августа. - С. 4.
9. Светлой памяти Почетного гражданина города Коряжмы Трубачева Николая Васильевича: Некролог // Коряжемский муниципальный вестник. - 2010. - 20 января. - С. 3.
10. Старость дома не застанет: К 70 - летию Н. В. Трубачева // Трудовая Коряжма. - 1994. - 26 марта. - С.2.
11. Ширяев А. Ночные удары по врагу: воспоминания Н.В. Трубачева / А. Ширяев // Коряжемский муниципальный вестник. - 2005. - 7 мая. - С. 3.
12. Ширяев А. Инициатива ветеранов получила поддержку: [Соглашение о взаимодействии администрации муниципального образования «Город Коряжма» и коряжемского городского Совета ветеранов] / А. Ширяев // Коряжемский муниципальный вестник. - 2003. - 26 апреля. - С. 1.